



Európa pre  
občanov

**Projekt "Welcome to the Education, Culture, Citizenship and Volunteering Town Twinning Event" financovala Európska únia v rámci programu Európa pre občanov**

**Platí pre 2.1 "Opatrenie pre družobné partnerstvá miest"**

**Účasť:** projekt umožnil stretnutie 1050 občanov, z ktorých 49 pochádzalo z mesta Slavkov u Brna (**Česká republika**), 68 z mesta Lengyeltóti Város Önkormányzata (**Hungary**), 50 z mesta Repcelak Varos Önkormanyzata (**Hungary**), 38 z mesta Medgyes (**Romania**), 35 z mesta Torda (**Serbia**)

**Miesto/dátumy:** stretnutie sa uskutočnilo v obci Lehnice (**Lehnice, Slovenská republika**) od 27.08.2021 do 29.08.2021.

**Stručný opis:**

Dňa **27/08/2021** účastníci stretnutia zamerali pozornosť v Úvode podujatia na predstavenie hlavnej myšlienky podujatia, predstavenie konceptu, cieľov a vytýčených tém naprieč celého víkend. Dôležitým bodom bolo spoznávanie EÚ a priblíženie elementárnych informácií týkajúcich sa EÚ. Neskôr občania získali informácie pre formovanie svojich postojov voči EÚ. Inovatívnym prvkom v rámci podujatia bolo zameranie pozornosti jednotlivcov na environmentálnu tematiku – jednalo sa o aktivitu „Upracme si našu vlasť“. Best practice úvodného dňa boli Ukážka kultúrneho dedičstva národov zapojených do projektu. Druhá polovica dňa bola venovaná mládeži, ktorá bola prostredníctvom tejto aktivity konfrontovaná priamo so študentami a mladými, pôsobiacimi v EÚ. Best practice dňa spočívalo v predstavení možností pre mladých na štúdiu, cestovaní, bývaní, práci a pod...

Dňa **28/08/2021** bol v rámci realizácie podujatia kladený dôraz práve na uvedomenie si občanov potreby ich zapojenia sa do rozhodovacích procesov na úrovni lokálnej, samosprávnej ale i únie. Témy boli venované Občianskej angažovanosti a best practice predpoludňajších aktivít bola prezentácia pozitívneho prínosu EÚ pre občanov – boj proti Euroskepticizmu. Následné dopoludňajšie aktivity boli venované jednotnej a silnej EÚ v aspekte vízií budúcnosti. Témy sa venovali súčasným trendom a umožnili účastníkom konfrontovať euroskepticizmus. Prostredníctvom debát a otvorenej diskusie riešili účastníci možné kroky, ktoré by EÚ mohla podniknúť pre pochopenie výhod EÚ a posilnenie sociálnej a politickej súdržnosti. Best practice, záveru dňa spočívalo v prezentácii úspešných rodákov na politických postoch v rôznych stupňoch úrovni, samosprávnej, národnej i európskej.

Dňa **29/08/2021** účastníci stretnutia zamerali pozornosť v závere podujatia na posilnenie partnerstva. Okrem spoločnej histórie partnerov sa témy venovali aj nemenej dôležitým víziám a spoločným smerovaniam. Téma bola dôležitá v aspekte spájania národov prostredníctvom občanov a teda posilnenie partnerstva. Best practice spočívalo v prezentácii projektov, ktoré obce realizovali a v budúcnosti ešte plánujú zrealizovať.